

广东省乡村发展基金会持续开展“困难家庭励志学生关爱工程” 携手多方济困助学 鼓励学子点亮励志青春

“助学金不但减轻了我们家庭的经济负担,更让我有了信心面对即将到来的大学生活。”回忆2021年底收到助学金的情景,深圳大学大二学生小志(化名)仍然心怀感恩。这份让小志安心求学的关怀,来自广东省乡村发展基金会“困难家庭励志学生关爱工程”(下称“关爱工程”)项目。据悉,广东省乡村发展基金会(前身为广东省扶贫基金会),先后在广东清远、云浮、揭阳、梅州、河源、湛江、韶关、汕头、潮州、茂名、肇庆、阳江等地市开展该助学项目,激励困难家庭学生点亮求学明灯,完成大学学业。

持续六年开展助学关爱 筹集拨付资金超1200万元

2017年以来,广东省乡村发展基金会持续开展“关爱工程”,资助考上全日制普通本、专科院校的困难学生完成大学学业。

特别是打赢脱贫攻坚战以来,广东省乡村发展基金会按原建档立卡贫困人口、孤儿、生活困难的单亲家庭子女、长期患病丧失劳动力的困难家庭子女等优先考虑原则,联合相关地市教育局启动“关爱工程”,由相关地市教育局具体组织学生申报工作。对每位符合资助资格学生,广东省乡村发展基金会将资助金直接发放至受助人账户。

“关爱工程”目前已先后在清远、云浮、揭阳、梅州、河源、湛江、韶关、汕头、潮州、茂名、肇庆、阳江等地市开展,累计资助大学生3255人次,共筹集拨付资金1315.66万元。

联合多方力量多渠道开展 鼓励受助大学生回馈社会

“关爱工程”不仅局限于资助形式,亦注重联合爱心企业、社会组织、志愿者



■助学项目捐赠仪式。

等力量,组团多渠道地帮助脱贫户家庭学子完成大学学业。

例如,面向即将就业的受助学生,广东省乡村发展基金会联合广东省源本慈善基金会、大翔医药集团,与受助学生开展项目座谈会,面对面了解受助学生的实际需求和项目的反馈,并邀请人力行政专家大翔医药集团有限公司党支部书记、人力行政总监刘宗涌为该部分受助学子进行就业指导规划及面试技巧等方面的培训,对即将踏入社会的学生们提出

了中肯建议。

对于正在过寒暑假的受助学生,广东省乡村发展基金会积极动员他们加入志愿者团队,携手参与爱心募捐、下乡慰问等活动,把社会各界关爱转化为回馈社会的动力。

接下来,广东省乡村发展基金会将继续携手各方爱心力量济困助学,点亮更多励志青春,同时也希望得到资助的广大学子,通过勤学苦读、锐意进取,为建设祖国、回报社会、反哺家乡贡献青春和力量。

他们说

华南农业大学学生小燕子: 提升自我路上不忘服务同学



同样在广州求学的华南农业大学大四女生小燕子(化名),是“关爱工程”在韶关地区的资助对象。她凭借摄影这一兴趣特长,成为学校社会实践社团的小记者。校园生活让来自农村的腼腆女孩,成长为校园活跃分子。

因为种种原因,小燕子家庭经济困难。作为独女,她知道自己是家庭希望。“我希望尽快提升

能力,为就业作准备。为此,‘关爱工程’的帮助就十分重要了。项目发放的助学款,除了保障了我生活,让我安心求学,不用为生活开支发愁,还让我有了更多时间研究感兴趣的技能。我是受助者,但也希望用专长为同学们服务。”

大学四年,热爱摄影的小燕子参加了校园社团——“大学生职业发展联盟”,是媒体

推广部的一员,也有更多机会接触校园招聘。我通过社团积累经验,为大家获取更多就业信息,制作海报,宣传就业所需的面试技能,让同学们共同进步。”

不久前,小燕子成功找到了一个专业对口的实习岗位。“我一定会努力工作,好好发展。”她说。

深圳大学学生小志: “助学款让我安心求学”



“上大学的这两年,我变化很大。以前我是个腼腆男生,现在我能在班里、在社团里,和同学自信地表达自己的想法和观点。”来自茂名茂南区的受助者小志现在是深圳大学电子科学与技术专业的学生。他告诉新快报记者,受助款给予他最大的帮助,减轻了家庭压力和日常生活负担,让他有了更多精力和动力,积极参加校园实践,增强自身技能。

小志的家庭原是脱贫攻坚时期的建档立卡户,家里靠爸爸一人种地务农,拉扯4名孩

子长大。家里两名姐姐毕业后已经务工,爸爸还得辛苦干活,供小志和弟弟上学。

小志记得,得知自己考上大学的时候,爸爸开心得彻夜不眠,还积极找些散工,减轻家庭负担。孝顺的小志却认为,家里还有弟弟需要照顾,希望早些自立。为此,在当地教育局和学校的关心下,他申请并获得了“关爱工程”的助学金,开始了在大学勤工俭学和丰富的志愿实践活动。

勤劳的小志一边在学生服务中心兼职

做网管员,用每月700元工资作为生活费;一边加入了学校团委,用所学所知为校团委公众号推送文章、编辑排版。他还积极参加志愿活动,努力融入大学生活,增强综合素质和技能。他说:“很感谢广东省乡村发展基金会,项目资助金在一定程度上帮我减轻了大学期间的经济压力。如今的我很热爱深圳大学的学习氛围以及友善的同学,希望尽快提升自己能力,多学习,多实践,不辜负帮助过我的人。”

广东外语外贸大学毕业生小桐: 当年的受助者已成长为“三支一扶”人员



“关爱工程”至今已实施了6年,可以说陪伴了一批受助学生的成长,促使他们积极完成大学学业。除了小志、小燕子这样的在读大学生,还有不少受助者已经走入社会,用行动服务社群。

“我为获得过‘关爱工程’帮助感到幸运。现在,我也想尽自己所能,为留守儿童和乡村学校链接更多捐助助学资源。”在“关爱工程”帮助下,来自揭阳的小桐(化名)不断成长。今年,她有了新使命,那便是参与广东乡村振兴“三支一扶”行动。

小桐告诉新快报记者,在脱贫攻坚时期,她家是当地的建档立卡户。2018年,她正在读高三,想报读广州的大学。但是,广州的生活成本较高,她担心负担不起,很迷茫。关心她的村干部得知“关爱工程”后,马上通知

小桐和学校对接,为她申请资助。

申请过程很顺利,有了项目资助金后,小桐的生活难题得以缓解。“后来,我顺利考上了广东外语外贸大学,‘关爱工程’助学金有力地解决了生活难题,使我能够专注于自身的发展,参加社团活动,提升社会能力。”

回顾校园生活,小桐用“充实,满足”来形容,尤其是参加了学院志愿者协会。她积极参与,并以优异表现获得了“优秀干事”称号。在校外,她积极参与了广东省乡村发展基金会在长隆游乐园举办的志愿活动。在那次募捐活动中,她与其他志愿者主动与行人沟通,指引捐赠,亲身经历募捐全过程,不仅锻炼了沟通交流能力,同时也感受到了全民公益的浓厚氛围。最终,爱心企业、游客等所捐赠资金,为留守儿童和村民建成了9所图

书室。“从小身边的大人就时常教育我,做人应知恩图报。志愿活动让我看到社会大爱,体验到了做志愿者的意义。”

正是这份感恩的心,推动小桐积极进取。2022年夏天,小桐顺利从广外毕业并顺利找到工作单位。她主动响应单位号召,加入了湛江地区的“三支一扶”队伍,负责协助信息录入和外宣工作,并协助工作队下乡走访困难群众,针对群众的“急难愁盼”开展帮扶。

“这段时间的工作,让我深深感受到乡村振兴工作的重大意义和其艰巨性,它需要我们工作人员尽职尽责,全力以赴推进,才能实实在在地提升群众的安全感、幸福感和获得感。”最后,小桐也请关心她的人放心:“我一定会努力,把工作做好。”